

市政协第五届委员会 第十二次主席会议召开

本报讯(记者 李丽娟)5月24日,市政协主席申琼主持召开政协昭通市第五届委员会第十二次主席会议,审议相关文件。

会议强调,政协组织要结合实际,认真统筹开展好今年调研协商和提案督办等工作;要做好沟通协调,充分发挥智力密集、联系广泛的优势,以提案为依托,组织委员视察调研,并将视察调研的成果转化为提案,促进社会利益的全面表达。组织“开展院坝协商·建设文明村寨(社区)”行动是省委政协落实省委对政协工作的指示要求,创造性开展的一项重要工作,要充分认识组织“开展院坝协商·建设文明村寨(社区)”行动的重要性,建立长效机制,强化组织领导,努力把“开展院坝协商·建设文明村寨(社区)”打造成政协履职的创新载体和特色品牌。

会议审议了《政协昭通市委员会关于提案办理民主评议办法》(审议稿)、《政协昭通市第五届委员会第一次会议以来好提案建议名单》(审议稿)、《政协昭通市委员会关于加强和改进新时代文史资料工作的实施意见》(审议稿)、《关于全市民族团结进步创建工作的调研报告》(审议稿)、通报了《政协昭通市委员会关于组织“开展院坝协商·建设文明村寨(社区)”活动实施方案》(审议稿)等文件。

郝流勇、彭霓、杨淞、成仁、雷贤慧出席会议。

市域产教联合体 正式成立

本报讯(记者 李丽娟)5月24日,昭通市域产教联合体成立大会召开。

会议指出,组建市域产教联合体,是深入贯彻习近平总书记关于职业教育工作的重要指示和全国职业教育大会精神的内在要求,也是深化职业教育产教融合发展、全面提升职业教育竞争力的现实需要,更是引导职业学校发挥自身优势,积极投身“六大战略”的重要举措。全市各级各部门要站在战略全局的高度,深刻认识该项工作的重要性,自觉肩负产教融合发展的责任和使命,全力推动全市职业教育融合发展。

胡江辉出席会议并作工作安排。

会上,相关负责人介绍了市域产教联合体情况,宣读了市域产教联合体名单,举行了揭牌仪式。

云南省“安澜—2023” 防汛综合演练在昭通举行

本报讯(记者 李丽娟)5月25日,省防汛抗旱指挥部办公室、省应急管理厅、省水利厅、昭通市人民政府和盐津县人民政府在昭通联合举行云南省“安澜—2023”防汛综合演练。

本次演练主要模拟5月24日晚上至5月25日上午,昭通市普降暴雨,盐津县突发特大暴雨,横江水位快速上涨,县城及沿河乡(镇)遭受百年一遇的特大洪涝灾害。演练中,昭通市按照《昭通市防汛抗旱应急预案》的相关规定,立即启动昭通市防汛Ⅰ级应急响应,迅速转移群众避险、搜救被困群众、做好伤员救治、打通生命通道,确保群众生命安全。省防汛抗旱指挥部办公室按照《云南省防汛抗旱应急预案》启动省防汛应急响应,派出工作组指导昭通市、盐津县开展防汛应急处置工作。演练在盐津县设前方指挥部,全省16个州(市)及各县(市、区)防汛抗旱指挥部进行视频观摩。

此次演练以“桌面推演”与“实战实操”相结合的方式,有预警响应、应急救援、新闻发布会、响应终止、总结讲评5个流程。实战实操演练科目包括:群众转移避险、应急避难场所布设、水电站险情处置、建筑物倒塌救援、车辆落水及桥墩救援、孤岛救援等。演练全面展示了我省防汛抗旱应急处置的能力,对各地开展防汛综合演练起到了示范引领作用。

夏维勇参加演练活动并就全市防汛工作提出要求。

法治昭通 天天说法

面对消费者的询问, 经营者应当履行哪些义务?

【有事要问】面对消费者的询问,经营者应当履行哪些义务?

【身边案例】赵某到某鞋店选中了一双标价325元的运动鞋,然后问服务员是不是真皮的,服务员忙着接待其他顾客,便要赵某自己看商品标签,赵某不识字,便猜测这鞋这么贵,应该是真皮的,便付钱买下。回家后,赵某发现鞋子不是真皮的,要求商家退货。商家认为,该鞋标明标价,赵某自己挑选,而且货款两清,不同意退货。那么,面对消费者的询问,经营者应当履行哪些义务?

【意衡律师解答】消费者在购买、使用商品或接受服务时享有知情权。消费者权益保护法明确规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。经营者对消费者就其提供的商品或者服务的质量和使用寿命等问题提出的询问,应当作出真实、明确的答复。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

同心永固

——云南永固农业发展有限公司产业工人队伍建设小记

◆记者 王明贵

2021年11月,云南永固农业发展有限公司被评为昭通市农业产业化经营市级重点龙头企业,让企业职工拥有满满的荣誉感、获得感和归属感。

云南永固农业发展有限公司成立于2019年12月,是一家集食品研发、旅游观光为一体的农业产业化集约型企业,应用现代科技发展绿色、有机、无公害农业,致力于高科技、标准化、产业化生态农业发展。在开展产业工人队伍建设改革工作中,公司工会改革不适应职工队伍建设要求的体制机制,不断深化“中国梦·劳动美”主题活动,强化职工职业精神和职业素养教育,不断引导全体职工培育爱岗敬业、甘于奉献、执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的职业素养。

公司工会以“绿色生态、健康环保、文旅融合”生产经营为中心,广泛

开展合理化建议、技术创新、比学赶帮等群众性技术创新活动,开展了各具特色的“专项劳动竞赛”“金点子”合理化建议”“先进操作法”、岗位练兵、技术比武等活动,大力推进群众性技术创新工程。两年来,工会组织开展包装分拣、党内知识竞赛、女职工创客大赛等技能竞赛4场,职工提出合理化建议20余条,公司采用6条,对公司生产经营起到良好的促进作用。

同时,公司创新“三级培训”模式,提升职工业务水平。公司级培训,主要针对刚入职新职工开展规章制度、薪资、请销假、福利待遇等方面的培训;车间级培训,主要针对车间职工开展岗位制度、操作规程、规范着装、车间流程等方面的培训;班组级培训,主要针对所有职工开展岗位风险评估、实际操作等方面的培训。通过创新开展“三级培训”,为扩大职工知识面、优化职工知识结构、提高职工业务技能

水平发挥了积极的引导和促进作用。两年来,公司共组织开展业务培训和安全生产专项培训30余次。

强化校企合作,共筑人才高地。公司重视技术引路、创新驱动,与浙江大学达成校企合作协议,应用浙江大学“无硫保鲜”技术,创新竹笋绿色活体保鲜技术以及竹笋加工剩余物、竹竿和竹叶高值化利用加工技术2—3项;竹笋活体保鲜期由7—8小时延长至72—96小时,研发竹笋加工剩余物、竹竿和竹叶深加工新产品5种以上,提出产品的制备工艺技术路线及参数,制定相应的产品质量标准5项以上。公司保证产品质量的同时保证了产品的口感,生产出让消费者放心的产品。目前,公司成立“新品研发室”1个,与浙江大学共享“专家工作站”1个,有博士学位专家3人;建设“人才公寓”1个,进驻本科学位以上人才20人,引进的专家和进驻的人才对公司生产、销售运营、岗位技能、行政管理

等进行指导和培训。实行校企合作后,已经研发出创新产品“手剥笋”和“柠檬脆笋”。

推动建立激励奖励机制,保障薪资待遇。公司制定劳动和技能量化考核奖励办法,将考核成绩与职工的技能评定、效益工资、培训学习、职级晋升、评优评先等结合起来,实现企业与职工互利双赢。公司在关键岗位、关键工序上使用高技能人才,提高相应待遇,实现多劳者多得、技高者多得;公司鼓励职工报考各类职业资格证书,并为其解决报考的相关费用,获得职业资格证书后,每月增加工资300元。两年来,公司有20余名职工取得管理、锅炉、特种设备、压力容器等各类职业资格证书,真正实现“干多干少不一样,干好干坏不一样”,形成多劳者多得、技高者多得的良性激励机制,让产业工人看到了以技术为本的成长路径,激发了产业工人的活力。



水富举行防洪综合应急演练

5月24日,水富市2023年防汛综合应急演练在云富街道人民路社区第一港广场举行。

当日上午10时,模拟演练开始,水富市防汛抗旱指挥部办公室值班员接“长江电力”短信通知,金沙江水富城区流域江水量将在5月24日15时达每秒17000立方米,北大门影院、九善火锅店、金港外滩等部分区域将被淹没,须提前转移财产和疏散人员。水富市防汛抗旱指挥部立即启动防汛预案,作出相应部署。水富市公安局、市卫生健康局、市应急管理局、市消防救援大队、市水务局、市两江综合执法大队等应急队伍迅速到达指定位置,开展应急救援。通讯员 孙天艳 田泉 谭兴华 摄

(上接第1版)我们要熟练掌握这一科学理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,善于运用这一科学理论观察时代、把握时代、引领时代,准确把握事物发展的必然趋势,不断提高政治敏锐性和政治鉴别力,观察分析形势首先要把握政治因素,特别是要能够透过现象看本质,做到眼睛亮、见事早、行动快。

提升政治能力,就要善于驾驭复杂局面、凝聚社会力量、防范政治风险。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,这是改革开放以来从未遇到过的。

善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻洞察时与势、危与机,积极应变求变,才能确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。要以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,时刻保持箭在弦上的备战姿态,下好先手棋,打好主动仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险。要提高把方向、谋大局、定政策、促

改革的能力,调动各方面积极性,形成同心共圆中国梦的强大合力。我们党领导人民进行革命、建设、改革的历史进程反复证明了一个道理:政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。新征程上,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿到治国理政各领域,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,我们的事业就一定能够无往而不胜,从胜利走向新的胜利。(转自5月22日《人民日报》)

让国学文化滋养师生心田

——昭通卫生职业学院“姜亮夫大讲堂”开讲侧记

◆记者 陈忠华

“姜亮夫先生是昭通籍的国学大师,他的学术研究领域涉及楚辞学、语言学、音韵学、训诂学、历史学、教育学等,留下了1000多万字的研究成果。姜亮夫先生是昭通人的骄傲,被尊称为一代‘国学宗师’,他卓越的学术成就为海内外学术界所瞩目……”5月24日上午,昭通卫生职业学院“姜亮夫大讲堂”开讲,精彩的开讲内容吸引了200多名师生到场聆听。

一代“国学宗师”出自昭通

1902年,姜亮夫出生在昭通市的一个书香世家。受父亲影响,姜亮夫自小就打下了扎实的国学根基。中学毕业后,姜亮夫以官费生资格考入成都高等师范学校,在名师指点下遍读经典。1926年,姜亮夫考入清华大学国学研究院,跟当时享有国际声誉的著名学者王国维先生学习文字声韵之学。1925年9月,还未毕业的姜亮夫就完成了他

人生的第一本著述《昭通方言疏证》……昭通卫生职业学院首场“姜亮夫大讲堂”邀请云南大学教授、博士生导师成联方主讲。

“姜亮夫曰:‘住者余教授于大学,为诸生说文字……’其《甲骨学通论》是甲骨学理论性质的开山之作。”成联方从他在昭通学习、工作时期对姜亮夫的崇拜和敬仰,以姜亮夫所著《甲骨学通论》为引,讲到姜亮夫的成长经历、姜亮夫国学文化精髓、姜亮夫毕生成就等,引经据典,讲得激情澎湃,师生们听得津津有味。

从国学文化中探寻治学之道

“大学是文化传承的基地,学院开设‘姜亮夫大讲堂’,就是要学习弘扬姜亮夫严谨细微的治学精神、玉汝于成的奋斗精神、舍我其谁的爱国精神、功不唐捐的教育精神和一生牵挂乡里的伟大情怀,以姜亮夫先生为楷模,脚踏实地,尊重事实,严谨治学,用优秀传统文化滋养师生心田、涵养德性,提高修养、提升素养,以文化人,打造优

秀校园文化品牌,提升学院声誉度、影响力,推进学院高质量跨越式发展。”昭通卫生职业学院党委书记段毅在作动员讲话时说。为此,昭通卫生职业学院制定了开设“姜亮夫大讲堂”实施方案,成立了领导组,扎实做好策划工作,细化每场大讲堂的方案和责任人,确保“姜亮夫大讲堂”深入、持久推进,高站位、高品质开展。

“文化自信是最基本、最深沉、最持久的力量。中原文化、荆楚文化、巴蜀文化、夜郎文化、古滇文化在昭通交汇融合,形成独具特色又兼容并蓄的文化自信,由此诞生了国学大师姜亮夫。‘姜亮夫大讲堂’的开设,打开了一扇创新思维的窗口,能让更多师生深入地感悟中华优秀传统文化的精神内核,自觉地从中汲取力量。”市委教育工委专职副书记李廷鑫在致辞中深情地说,“祝愿‘姜亮夫大讲堂’堂堂精彩纷呈,堂堂振奋人心、堂堂正能量满满,打造成昭通传统文化研究的品牌。”

做国学文化的传承者和传播者

“我今天聆听了‘姜亮夫大讲堂’讲座,让我醍醐灌顶、受益匪浅。在今后的学习和工作中,我将以姜亮夫先生为榜样,勤学苦练,增长本领,传承好中华国粹,弘扬好中医文化,守护好昭通人民的健康!”昭通卫生职业学院2022级中药学专业学生唐永超激动地说。

“大学之学以其精神、思想、探索、创造力为旨。作为一名教师,我将在具体工作中落实立德树人根本任务,用优秀传统文化浸润心灵,带头做中华优秀传统文化的传承者、发扬者、传播者,为谱写中国式现代化昭通新篇章培养出更多的优秀人才。”昭通卫生职业学院教师申时悦说。

“我们将以‘姜亮夫大讲堂’为新的起点,让经典走进殿堂,走进大家的心里。同时,努力讲好‘昭卫故事’,传播‘昭卫声音’,凝聚好‘昭卫力量’,彰显好‘昭卫形象’,为学院实现高质量发展凝聚强大精神力量。”昭通卫生职业学院党委宣传部部长季子涵说。

盐津县户外运动协会 关于拟启动清算程序、 办理注销登记的公告

盐津县户外运动协会(统一社会信用代码:51530623356070608H)因长期未运营,现拟启动清算程序,办理注销登记。按照协会章程规定,经协会组委会会议,同意就启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本协会会员、会员代表或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的,本协会将正式启动清算程序。

法定代表人:王兴聪

联系电话:18687072233

盐津县户外运动协会

2023年5月26日

登报作废

镇雄吉顺商贸有限公司不慎遗失预留在中国农业银行股份有限公司镇雄县南广支行的公章1枚,字样:镇雄吉顺商贸有限公司;法人章1枚,字样:鲁欢。特登报作废。

登报作废

云南叮叮出行科技有限公司不慎遗失道路运输经营许可证正本,证号:530603000002;车牌号:云CT0010。特登报作废。

登报声明

产权人张荣将位于昭通市昭阳区温泉泰鹤城3栋1单元1501室房屋租赁给马敏谷使用,经现双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特登报声明。

登报作废

水富亮鑫商贸有限公司不慎遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91530681MA6QDGG595;法人:邓兴权。特登报作废。

登报作废

彝良县晨光文具商贸有限公司不慎遗失在云南彝良农村商业银行股份有限公司营业部办理的开户许可证,编号:J7349000195202;账号:7700019020346012。特登报作废。

登报作废

何祖林不慎遗失车牌号为云C41901的道路运输证,道路运输证号:530625789966;经营许可证号:530625004174。特登报作废。

登报作废

昭通市飞驰汽车服务有限公司不慎遗失预留在富滇银行海楼路支行(原银行名称:昭通昭阳富滇村镇银行)的公章1枚,字样:昭通市飞驰汽车服务有限公司。特登报作废。